

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛУЧШИЙ СПЕЦИАЛИСТ

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 27 (869)

Суббота, 6 июля 1985 г.

Цена 2 коп.

50-летию стахановского движения

УДАРНАЯ РАБОТА

Позади шесть месяцев работы. Горняки нашего орденоносного предприятия ударным трудом знаменуют приближающуюся дату — 50-летие стахановского движения и очередной, XXVII съезд КПСС. Коллектив шахты имеет на своем счету 520 тысяч тонн сверхпланового угля, добывшего с начала пятилетки.

Более 1 млн. 25 тысяч тонн отправлено потребителям с начала года, 103 тысячи сверх плана. И инон добывчики завершили успешно. При задании 184 тысячи тонн на гору выдано 201682 тонны угля. При одинаковом задании 30900 тонн добывчики участков № 1, 2, 3 отправили на поверхность 8060, 5020 и 1630 тонн сверхпланового угля, добывшего с начала пятилетки.

«Львиная» доля добычи у горняков участка № 5 — 4480 тонн, что на 2140 тонн больше запланированного.

Коллектив УПР-3, как и в мае, выполнил июньское задание, пройдя 596 метров горных выработок. По стахановски поработали в минувшем месяце литмановцы, сумевшие пройти 235 метров проходки. Это самая большая проходка на шахте. Вслед за ними ударно-прудилась бригада Е. Белайца.

С выполнением плана завершили месяц Е. Тремасов, В. Руденко с УПР-1, А. Колсанов с УПР-3.

В социалистическом соревновании «XXVII съезд

ду — 27 ударных

день — 27 ударных

Комсомольская организация комсомольско-молодежного участка № 1, где начальником И. В. Шлегель является одной из лучших на шахте. Здесь каждый из молодых рабочих душой болеет за производство. Общий настрой коллектива таков, что он нацелен на ударный труд, на бесперебойную добчу углия, на сверхплановые выполнения заданий. И это он доказывает своим каждодневным трудом.

К положительным моментам успешной работы комсомольской организации относится умение общаться со школьниками-девятиклассниками подшефной школы № 7. Об этом не раз рассказывалось на страницах нашей газеты. Многие комсомольцы участка, в том числе энтузиасты коллектива В. Югай, молодой коммунист, горнорабочий очистного забоя, Р. Нафиков, комсомолец, кандидат в члены КПСС электрослесарь, уже могут поделиться некоторым опытом работы с ребятами с других участков. Здесь — совместные поездки в Карагандинск, экскурсия на шахту, общая фотография на память о досрочном выполнении горняками годового задания. (В этот день девятиклассники приехали поздравить своих шефов). Это и выпуски школьных газет в честь трудовых побед горняков. Газета помещается в нарядной, и каждому горняку приятно прощать поздравление в свой адрес.

Отличная работа на производстве, хорошо наложенная связь со школой, стопроцентные выходы на субботники, участия в дежурствах ОКОД позволяют считать, что комсомольская организация

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Не сдавая позиций

здесь более активна, чем в других коллективах. В комсомольских делах заинтересованы партийная, профсоюзная организации, руководство участка.

С комсомольско-молодежного участка, носящего это высокое звание, и спрос за все особый. Участвуя в социалистическом соревновании с другими комсомольско-молодежными коллективами, в частности, с участком № 2, нужно во всем проявлять себя с наилучшей стороны. Члены бюро комитета комсомола всесторонне рассматривают работу комсомольских организаций, и при подведении итогов за месяц как раз-таки и проявляются слабые стороны. Нет, мы не призываем к тому, чтобы все делалось самым педантическим образом ради подведения итогов соревнования, ради его результатов. А просто нужно побольше ответственности, вкладывать частицу души и сердца во все комсомольские дела.

Если в начале месяца комсорг участка Валерий Грабовский проявил распорядительность и настойчивость, то где-то к концу месяца результат по сбору членских комсомольских взносов будет стопроцентным. Чтобы добиться этого, здесь решено выве-

шивать в нарядной списке членов ВЛКСМ, еще не заплативших взносы. На этом списке с напоминанием о долгах комсомольца появляется ростись начальника участка или его заместителя, председателя профсоюзного участкового комитета и т. д. Несколько раз на нарядах напоминается об этом устно теми же ответственными лицами. Но если всех этих мер вовремя не пропустить, — два-три задолжника непременно будут. Подводили комсомольскую организацию А. Максименков, С. Вторин, С. Древель, В. Бирюков, имея задолженность.

Политзанятия здесь не приобрели популярности. В отличие от соревновавшегося участка № 2, комсомольцы первого участка оказались пассивными в спортивных мероприятиях. Хотя, надо признать, с июня этого года здесь делаются попытки к приобщению к спорту. До недавнего времени этот вопрос оставался самым уязвимым на участке. Культурно-массовых мероприятий почти нет. «Комсомольский проектор» бездействует.

Очень мало собираются комсомольцы для обсуждения своих насущных задач, проблем и вопросов. Двух собраний с начала года явно мало. А надо бы побольше на них говорить о тех, кто тянет коллектив назад, кто недобросовестен по отношению к своим комсомольским обязанностям. Три-пять человек приходят на собрание. Остальные убегают, не идут намеренно, ища всевозможные предлоги для оправдания.

Секретарь комсомольской организации с удовольствием перечисляет почти всех 28 членов ВЛКСМ как отличных горняков, ремонтников (если надо, еще на одну смену задержатся в лаве всем звеном, не уйдут, пока не завершат ремонт и т. д.), а вот активистов, увлеченных комсомольскими делами ребят, немного.

Как видно, есть и слабые стороны в работе комсомольской организации, считающейся одной из лучших на шахте. А что же на других участках? На УПР, например?

Трудовые показатели участка № 1 высоки. И работу комсомольской организации поднять на такой же высокий уровень — несложная задача самих комсомольцев.

Г. АСЕКАЕВА.

От редакции: Пока готовился материал, на участке произошли некоторые положительные перемены. Во-первых, состоялось комсомольское собрание, хотя и со второго раза, на котором присутствовали уже 12 членов ВЛКСМ; во-вторых, комсомольцы А. Аброскин, Б. Кульбажев и В. Грабовский приняли активное участие в составе общешахтной команды спортивных соревнований на таун-объединения по каждой атлетике; в-третьих, ежено выехали на отдыши и природу...

Все эти перемены радуют, беспречно. Но если учиться, что на комсомольском собрание ребята приехали, предварительно дав расписку администрации и комсоргу участка о своем участии в нем, то становится очень и очень грустно...

На очередном заседании комитета комсомола решено переводить на другие участки тех комсомольцев с комсомольско-молодежного участка, кто недобросовестен по отношению к обязанностям члена ВЛКСМ.

В ОЖИДАНИИ СОБРАНИЯ

Мне довелось присутствовать на комсомольском собрании УПР-3. Собрание уже заканчивалось, наступил тот момент, когда ребята без утайки говорят о наболевшем, предлагают что-то, обращаются с просьбой, советуются, критикуют. Послушав все выступления комсомольцев этого участка, приходишь к мысли, что ребята давно не встречались вот так, вместе, давно не обсуждали свои проблемы, вообще свои комсомольские дела. Секретарь комитета комсомола шахты В. Жога дал справедливую оценку деятельности, то есть почти бездеятельности комсомольской организации УПР-3. До этого собрания ребята с начала года, кроме сбора членских комсомольских взносов, практически ничего занятые не были, спорт заброшен, культурно-массовые мероприятия отсутствуют. Возрождения требует печатный орган комсомольской организации.

По выступлениям комсомольцев (активным, заинтересованным и неравнодушным) видно, что повести разговор о своих делах давно назрела необходимость. Непонятно, почему комсорг Э. Фусс откладывал «на потом» все комсомольские дела, главным образом, вот это запоздалое собрание, явившееся впоследствии ощущенным толчком к действию.

Секретарь комитета комсомола В. Жога в роли «свата» предлагает одну из другой множества различных идей, чтобы как-то увлечь ребят, заинтриговать их, растормошить, сдвинуть с места комсомольскую работу.

Например, очень хорошо и давно назрела идея создания комсомольско-молодежных проходческих бригад или звеньев. В бригаде Е. Осташова есть для этого все возможности и условия. И в бригаде Е. Падерина много комсомольцев и молодежи. Создать звено и начать соревнование под девизом: «27 съезду КПСС — 27 ударных трудовых декад!». О создании комсомольско-молодежных коллективов на проходке речь идет, помнится, года три-четыре...

Особенное оживление вызвало обсуждение вопросов культурно-массового характера. Все очень горячо поддержали предложение В. Буксмана о совместном отдыхе на природе. Решено конкретно обговорить время и место поездки.

Ребятам очень хотелось бы отдохнуть на своей,



На нашем снимке вы видите горного мастера участка МД и РЗО Олега Медянцева, председателя общества ДОСААФ шахты. Олег — один из тех молодых людей, кто отслужил армейскую службу в рядах ограниченного контингента советских воинов в Афганистане.

ЗАСЕДАЕТ КОМИТЕТ С ЖИВИНКОЙ В ДЕЛЕ

На заседании комитета комсомола были заслушаны отчеты секретарей комсомольских организаций участков № 1, 5, УПР-3 (В. Грабовский, Ю. Данилов, Э. Фусс) о работе цеховой комсомольской организации. Как выяснилось, на комсомольско-молодежном участке № 1 очень трудно собрать комсомольцев. Слабую помощь в этом оказывают комсоргам партийные организации участков (С. Циммер, В. Исаков, В. Шмыков). На участке № 1 ведутся работы, но без особого горения, без огонька. Ведь не только о взносах и взносах нужно говорить на этих, с трудом собираемых собраниях. Можно организовать бригадный аbonемент с библиотекой ДК, обсудить прочитанную книгу. Провести молодежный вечер, выехать в Караганду в цирк, в парк. Историю Караганды не все знают, а она интересна! Приезжают к нам артисты Новосибирского театра. Пойти звено, кто свободен, затем обсудить спектакль, получится диспут, непринужденный, интересный.

На участке № 5 дела обстоят хуже. Комсомольцы (их 20 человек) без зазрения совести подводят своего вожака, не являясь в назначенный день на собрание. Не эффективна пока помощь и руководства участка, парторга, профорга.

Ю. Данилов, комсорг участка, решается на крайность — созывает горняков на собрание под роспись...

В ближайшее время члены комитета комсомола совместно с работниками газеты «Шахтерский маяк» проведут рейды на

все участки с целью проверок, бесед с комсомольцами, выясняя причины неудовлетворительной работы.

Будут заслушаны на очередных заседаниях комсорги ВТБ, управления, ВШТ-1, УПР-1, УПР-2, участка № 4.

Все комсорги и те, кто отвечает за культурно-массовую работу на участках, могут обратиться к зав. массовым отделом ДК С. Баженовой с предложениями по проведению того или иного мероприятия, запланированного на полугодие.

Готовятся интересные мероприятия, посвященные Всемирному фестивалю молодежи и студентов. 25 июля — дискотека «Музыкальный автомат». 30 июля — в 10 утра — развлекательное театрализованное представление, в 19 часов того же дня — конкурс патриотической песни. В комитете комсомола есть билеты на спектакли Новосибирского театра, которые состоятся 9 и 23 июля.

Н. БУШМАКИНА.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ШАГ

Комитет комсомола дал рекомендацию для вступления в ряды КПСС молодому рабочему шахты комсомольцу Олегу Медянцеву, горному мастеру МД и РЗО, активному общественному председателю шахтного общества ДОСААФ. Олег окончил Кизиловский горный техникум, работал механиком. Отслужил в рядах Советской Армии, с честью

выполнил свой интернациональный долг в Афганистане. На встречах с молодыми сверстниками, школьниками рассказывал о воинской службе, о патриотизме, мужестве и долге.

Рекомендован для вступления в партию и Виктор Буксман, проходчик УПР-3, член бюро комсомольской организации, хороший, добросовестный рабочий.

Г. АЛЕКСЕЕВА.

1945-1985



ИМЯ ЭТОЙ ДЕВУШКИ — НИНА

Напряженные бои за Днепр продолжались, 13-я гвардейская Полтавская не вся переправилась через реку. Некоторые части ее находились еще на левом берегу. Там же оставался и КП генерала Г. В. Бакланова. В такой обстановке особенно важна была четкая работа связи, а между тем провода рвались от разрывов снарядов и гранат.

Восстанавливая их, связисты часто проявляли находчивость и самоотверженность. Комсомолка Нина Самсонова сидела в окопе у телефонного аппарата и повторяла: «Днепр! Днепр! Говорит Дон! Говорит Дон! Вы слышите меня, говорит Дон!»

Днепр молчал. Линия связи была порвана. Це-

ной больших потерь немцам удалось прорваться в наши боевые порядки. Нина, увлекшись своим делом, не заметила, как группа вражеских автоматчиков проникла на КП. Командира в это время не было. Обстановка была напряженной.

Однако советская девушка не растерялась. Она на время оставила в окопе телефонный аппарат и взяла в руки автомат.

— Хлопцы! За мной! — обратилась она к бойцам. Находившиеся на КП несколько бойцов-связных поднялись за ней и пошли в контратаку. Немцы открыли по храбрецам шквальный огонь. Горсточка советских бойцов свыше часа отбивала натиск гитлеровцев, пока не вышли все патроны и гранаты.

Нина Самсонова истрастила в этом бою несколько гитлеровцев и двух взяла в плен.

Второй раз Нина дежурила у телефона на НП минометчиков. Немцы обнаружили девушку и пытались взять ее в плен.

— Русские в плен не сдаются, — промолвила комсомолка. Лучше умереть на поле боя, чем фашистский плен — Нина сдержала свой клятву. Попытка врага не удалась. Девушка успела передать по телефону: «У нас немцы. Принимаем бой. Дайте огонь по НП».

Мощный огонь накрыл гитлеровцев. Никто из них живым не ушел.

КЛЯТВА НА ВЕРНОСТЬ РОДИНЕ

Преодолевая упорство врага на правом берегу

Днепра, стрелковый батальон с боем продвигался по склонам высоты.

Гвардии рядовой комсомолец Рахимов вел огонь по противнику из ПТР.

Впереди он заметил ручной пулемет. Рахимов под пулеметом противника выдвинул свое ружье, приподнял по лошадинке к бугорку и повел на цель. Сделав три выстрела, Рахимов уничтожил вражеский пулемет с прислугой. Потом он стал бить по окопам и блиндажам противника.

У самого бруствера окопа разорвался снаряд. Храброго гвардейца контузило. Перестала действовать левая рука.

— Все равно буду продолжать бить немцев одной рукой, — подумал гвардеец, оставаясь на своем месте. Последними патронами он истрастил еще несколько гитлеровцев, и лишь после этого, окончательно обессилевший, вынес с поля боя свое ружье. Так выполнил свою клятву на верность Родине Рахимов.

ГВАРДЕЙЦЫ 13-Й СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ В БОЯХ НА ПРАВОБЕРЕЖЬЕ

27 октября 1943 года наступление по расширению плацдарма возобновилось. Гвардейцы вели боевые действия в общем направлении Чечеливка. Спасово, Верблюжка. На этом направлении полкам дивизии противостояла 284-я пехотная дивизия противника. Ломая сопро-

тивление врага, дивизия к 20 часам 28 октября вышла на рубеж северо-западная окраина Спасово, Верблюжка. Штаб дивизии расположился в Верблюжке.

Успешное продвижение советских войск сильно обеспокоило немецко-фашистское командование, и оно предприняло несколько контратак, пытаясь отбросить наши войска назад. В 4 часа 29 октября колонна танков, бронемашин, бронетранспортеров, действуя с направления Новой Праги, перешла в наступление против полков 13-й дивизии. Смыв левый фланг 34-го и правый фланг 39-го гвардейских полков, гитлеровцы ворвались в село Верблюжка. 42-й гвардейский стрелковый полк оказался отрезанным от главных сил дивизии. Авиация противника с раннего утра группами 30—50 самолетов наносила массированные удары по боевым порядкам наших частей. Ожесточенный бой длился шесть часов. Затем 34-й полк и 1-й батальон 39-го гвардейского стрелкового полка, не выдержав натиска превосходящих сил противника, начали отходить на восток. Через некоторое время разрозненными группами стали отходить и главные силы дивизии, которая к исходу дня, отступив до реки Ингулец, остановила противника на рубеже Чечеливка, Петрово. 42-й полк и 3-й стрелковый батальон 39-го полка оказались в глубоком тылу противника. Связь с командованием отсутствовала. В этих боях смертью героя погибли командир артполка М. З. Войтко, командир миномета А. М. Гладкая, наводчик миномета Ж. И.

Стаевка, полк двинулся на Восток. По пути к гвардейцам присоединились два танка и несколько орудий из других частей. Прорываться было решено в районе Спасово-Красно-Константиновка. Чтобы осуществить этот замысел, предстояло пересечь дорогу Спасово-Красно-Константиновка, где прочно укрепились гитлеровцы. Командир 42-го гвардейского стрелкового полка гвардии майор Иван Кузьмич Полонец приказал артиллерии и минометам вначале обстрелять всю оборону противника, а затем перенести огонь на фланги. В этот момент полк, прикрываясь с флангов танками, должен прорвать цепь вражеской обороны. Смелый маневр удался блестяще. 42-й полк в полном составе, сохранив живую силу и технику, 31 октября вышел в расположение главных сил дивизии в село Березиневатка.

Бадина. Санитарка А. А. Якубовская и разведчица О. А. Мужилова проявили мужество и героизм в этих тяжелых боях.

Прикрываясь артиллериическим и минометным огнем, 42-й гвардейский стрелковый полк начал выходить из окружения. Заняв село Подмосковное, гвардейцы стали закрепляться на этом удобном рубеже. В течение всего дня они отражали атаки и одновременно вели разведку в направлении Варваровки, стремясь нащупать слабое звено в боевых порядках противника.

На следующий день гвардейцы перешли в наступление против полков 34-й дивизии. Смыв левый фланг 34-го и правый фланг 39-го гвардейских полков, гитлеровцы ворвались в село Верблюжка. 42-й гвардейский стрелковый полк оказался отрезанным от главных сил дивизии. Авиация противника с раннего утра группами 30—50 самолетов наносила массированные удары по боевым порядкам наших частей. Ожесточенный бой длился шесть часов. Затем 34-й полк и 1-й батальон 39-го гвардейского стрелкового полка, не выдержав натиска превосходящих сил противника, начали отходить на восток. Через некоторое время разрозненными группами стали отходить и главные силы дивизии, которая к исходу дня, отступив до реки Ингулец, остановила противника на рубеже Чечеливка, Петрово. 42-й полк и 3-й стрелковый батальон 39-го полка оказались в глубоком тылу противника. Связь с командованием отсутствовала. В этих боях смертью героя погибли командир артполка М. З. Войтко, командир миномета А. М. Гладкая, наводчик миномета Ж. И.

За умелые действия в тылу врага и за сохранение личного состава и материальной части при выходе из окружения гвардии майору Ивану Кузьмичу Половцу Указом Президиума Совета СССР от 22 февраля 1944 года было присвоено звание Героя Советского Союза. Многие командиры и воины полка были награждены орденами и медалями. В том числе начальник штаба полка капитан Гусев, заместитель командира полка по политчасти гвардии майор Никифоров, майор Мудряк, капитан Павлов награждены орденами Красного Знамени.

Гвардейцы дивизии принимали активное участие в Александрийско-Знаменской операции с 21 ноября по 13 декабря 1943 года. За этот период воины дивизии прошли с боями около 70 километров, освободили 23 населенных пункта, в том числе Владимирово-Ульяновку, Березовку, Протопоповку, Морозино, станцию Користовка и другие.

С 13 декабря 1943 года по 2 января 1944 года гвардейцы дивизии обороноялись западнее Митрофановки.

В боях на Правобережной Украине гвардейцы дивизии отважно дрались с врагом, показывая самоотверженность, мужество и героизм, неся в себе высокий патриотический дух и ненависть к врагам-фашистам.

Дивизионная газета «На разгром врага» писала об отважных воинах дивизии. **Н. КУЛАКОВ,** ветеран войны.

ПОРА ЛЕТИХ КАНИКУЛ

рядного флага. На вечерней линейке подводятся итоги дня, ребята анализируют, что удалось сделать, награждают самых активных. В день открытия лагеря каждый отряд получил постоянное задание: один отвечает за цветы, другой оказывает помощь библиотеке, третий занимается уборкой и поддержанием порядка на территории.

Утро начинается общей линейкой и поднятием от-

ла фестивальная неделя под девизом «Пусть дружба планете Земля». Оформлены альбомы по фестивальным столицам. В настоящее время готовится проведение городского фестиваля, где каждый школьный лагерь будет представлять какую-нибудь страну. Пионерам школы № 13 оказана честь открыть фестиваль. Они уже подготовили гимны, песни, игры и танцы Чехословакии.

В воспитательную работу входят различные беседы с ребятами о природе, правилах поведения и другие.

В. БАЙБУСИНОВА.

на анкете, ее самый волнующий вопрос: «Что понравилось в дискотеке, что нет?».

Многие отвечали, что рок-клуб «Сигнал» не опровергает свое название, так как мало звучит пение в стиле «рок».

Наша аудитория еще недостаточно подготовлена к полному восприятию рок-музыки. Мы не можем всю дискотеку ставить только на харт-рок. Переять от легкой музыки «диско» к тяжелому «року» сразу невозможно.

Для этого надо готовить любителей дискотек. К че-му и стремится рок-клуб «Сигнал», в состав которого входят Александр Петров, Евгений Зайцев, Владимир Леденев, Ирина Герасименко.

В данное время рок-клуб работает над новой программой, посвященной XII Всемирному фестивалю молодежи в Москве, «Салют, фестиваль!».

С. БАЖЕНОВА, зав. массовым отделом ДКГ.

А ДВЕРЬ НА ЗАМКЕ

В городском тире намечалось провести соревнования по стрельбе. Почти с каждого участка были собраны команды по 10 человек. Дружно, со спортив-

ным азартом шли молодые горняки в городской парк. Но... увы, их встретил большой замок на двери.

Что ответит на это спортинструктор городского спортивного клуба «Шахтер»?

ВСТРЕЧИ С ЖИТЕЛЯМИ ГОРОДА

На агитплощадках города проходят мероприятия по разъяснению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР и Указа Президиума Верховного Совета «О мерах по преодолению пьянства и алко-

голизма». На них жители состоявшихся встречах на агитплощадках поселка Шахан и 28 микрорайона Шахтинска было задано множество вопросов прокурору города Адайкину и начальнику ГОВД Искакову, на которые они дали исчерпывающие ответы.

Перед жителями 30 микрорайона на агитплощадке шахты «Казахстанская» выступила народный судья Зазорина.

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ВОСТОК-2»

Зима в Простоквашино — 6 — 10, 11.30; 7 — 10, 11.30;

Король-птица — 6 — 13, 15; 7 — 13, 15; 8 — 10.

Праздник непослушания — 8 — 11.30, 13.15; 9 — 13; 10 — 15.

Завистливый торошек — 9 — 10, 11.30, 15; 10 — 10, 11.30; 11 — 10, 11.30; 12 — 10, 11.30;

Чудо с косичками — 10 — 15; 11 — 13, 15.

«Если мы найдем друга — 17, 19, 21; 9 — 17, 19, 21.

Парашютисты — 10 — 17, 19, 21; 11 — 17, 19, 21.

Самрат — 8 — 18, 21; 9 — 16, 21; 10 — 16, 18.30; 21; 11 — 11.30, 18, 21; 12 — 12, 17, 13 — 13, 18; 14 — 12, 18, 21.

Прежде чем расстаться — 9 — 12, 19; 10 — 12; 11 — 14, 16; 12 — 15, 21; 13 — 16; 14 — 14.30.

Белые росы — 12 — 19.30; 13 — 11.30, 21; 14 — 16; 15 — 12, 16; 17 — 19; 18 — 17.

Приключения в городе снов — 9 — 10; 10 — 10; 12 — 10; 14 — 10.

Сыновья дровосека — 13 — 10; 15 — 10, 14.

РЕДАКТОР
Л. Н. ДЯЧЕНКО.

ДИСКОТЕКА О МОДЕ

Мода! Мода! Сколько раз приходилось слышать это слово! Сколько споров она вызывает! Модная одежда, музыка, танцы, и наконец, даже рок-клуб «Сигнал» показывает премьеру своей новой программы «Поговорим о моде».

Слово «moda» пришло к нам из французского языка. Это словоупотребление «быть одетым по моде» восходит к 17 веку, когда французская придворная знать стала образцом всех европейских стран.

В зале гаснет свет. Вспыхивает ведущий диктор Александр Петров: «В наш стремительный космический век нелегко шагать в ногу с мисс Модой, ведь она изменчива и капризна, как девушка». И вот внезапно диктор показывает «превращение» в «первобытного» человека и вместе с танце-

вальной группой исполняет танец «первобытных людей» в сопровождении песни М. Боярского «О вещах».

Далее диктор показывает познакомил посетителей с моделями мужских мод и модными танцами 30-х годов. От танца наших предков переходим к классическому танцу — вальсу. Само название «вальс» появилось в 70-х годах 18 века. С начала 19-го века вальс — самый популярный во всех слоях европейского общества танец. Родина вальса — Вена, там он достиг своего расцвета.

На сцене вновь танцевальная группа исполняет вальс. На переднем плане Наталья Прокопьева и Эдуард Энс. После вальса звучит новый танец в стиле «ретро» — «В краю магнолий» — танцуют Елена Будурова и Александр Петров. «Ретро» сменили рок-энд-роллы, ко-